

*Национальный союз страховщиков ответственности (НССО) на заседании президиума союза принял решение направить в Минфин РФ ряд поправок по усовершенствованию закона об обязательном страховании ответственности владельцев опасных объектов (ОСОПО), в частности, предусматривающих увеличение объемов страховых выплат, сообщил президент НССО Андрей Юрьев журналистам 27 июня.*

В том числе страховщики ответственности предлагают увеличить лимиты страховых выплат по имуществу в ОСОПО, поскольку установленных законом страховых сумм не всегда хватает для проведения полных компенсаций.

Так, для физических лиц предлагается увеличить лимит ответственности страховщика по договору ОСОПО с 360 тыс. рублей до 1 млн рублей, для юридических лимит предложено повысить с 500 тыс. рублей до 5 млн рублей.

Кроме того, по словам А.Юрьева, страховщики предлагают радикально изменить подход к выплатам возмещений вынужденным переселенцам и пострадавшим от аварий на опасных предприятиях третьим лицам.

Закон об ОСОПО впервые включил такую норму, как выплаты по вынужденным изменениям условий жизнедеятельности. Они полагаются гражданам, которые сталкиваются с различными ограничениями в организации жизни из-за аварий на опасных объектах. Эта норма пока плохо работает из-за недостаточно отработанной процедуры получения выплат. Зафиксировано всего 26 обращений на эту тему, сообщил президент НССО.

«Союз предлагает производить фиксированные выплаты в размере 500 рублей в сутки пострадавшим, которым не требуется эвакуация МЧС. Если эвакуация в связи с последствиями аварий гражданам требуется, такие выплаты могут составить 1 тыс. рублей в сутки», – сказал А.Юрьев. Он добавил, что анализ данных статистики, связанной с авариями, опубликованной в открытом доступе, а также статистики МЧС, позволяет сделать вывод о том, что в подобных выплатах, которые полагаются по закону, ежегодно нуждаются тысячи людей.

Президент НССО сообщил, что страховщики ведут переговоры с госорганами о разработке стандартной формы, подтверждающей факт аварии, поскольку без этого документа невозможно осуществление выплат переселенцам.

НССО предлагает по недекларируемым опасным объектам увеличить лимиты для группы 10-миллионников до 25 млн рублей. В следующей группе объектов с лимитами выплат 25 млн рублей предлагается установить лимиты до 50 млн рублей. В группе с лимитами выплат в ОСОПО 50 млн рублей предложены лимиты до 100 млн рублей.

Кроме того, в изменениях к закону об ОСОПО содержится ряд технических корректировок, связанных с системой урегулирования убытков.

Так, по словам главы НССО, эксперты предлагают внести в закон положение, отменяющее право регресса страховщика, если будет доказано, что страхователь действовал согласно распоряжениям государственных органов.

Кроме того, полагает А.Юрьев, у страховщика ОПО должно быть право отказать в выплате, если ему не были представлены все указанные законом документы для произведения возмещения ущерба.

Страховщики предлагают записать в законе норму, которая позволяет сначала предприятию заплатить потерпевшим, а затем страховщику возместить предприятию понесенные расходы на ликвидацию ущерба из-за аварии на опасном объекте.

А.Юрьев сказал, что «любые изменения в закон будут приниматься с учетом различных актуарных исследований».

В настоящее время органом, отвечающим за тарифную политику в обязательных видах страхования, выступает Банк России.

Источник: [Финмаркет](#) , 27.06.14